

# 廉政警示教育材料汇编

(2021 第 1 期/总第 15 期)

福建省产品质量检验研究院 纪检监察室编 2021 年 3 月 25 日

---

## ※热点综述※

★1 月 22 日，习近平总书记在十九届中纪委五次全会上发表重要讲话时指出，要坚定不移推进反腐败斗争，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。要将正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，用好“四种形态”，综合发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒的功效。

★1 月 22 日，赵乐际在十九届中纪委五次全会上做工作报告时指出 2021 年主要工作之一是，“坚定不移深化反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。党风廉政建设和反腐败斗争首先要从政治上看，深刻把握腐败问题的政治本质和政治危害，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚持重遏制、强高压、长震慑，坚持受贿行贿一起查，重点查处政治问题和经济问题交织的腐败案件。”

★“这两天，我看到中共内蒙古自治区委员会给党中央的一个报告，就是《关于开展煤炭资源领域违规违法问题专项整治情况的报告》。内蒙古在反腐败方面有个很重要的领域，就是煤炭领域。当共产党的官，当人民的公仆，拿着国家资源去搞行贿受贿、去搞权钱交易，这个账总是要算的。”“党的十八大以来，党中央深入开展反腐败斗争都八九年了，一方面对增量腐败坚决零容忍，另一方面对存量腐败只要揭露出来了也是零容忍。反腐败永远在路上。”——摘自 3 月 5 日习近平总书记参加全国两会内蒙古代表团审议时语重心长讲的一番话。

## ※以案警示※

### 重庆 33 名检测从业人员违法违规检测行为被通报

2021 年 3 月 1 日，重庆市住房和城乡建设委发布《关于对周贤爵等 33 名检测从业人员违法违规检测行为的通报》，其中对涉及出具虚假检测报告的 28 人注销其检测岗位证书，三年内不得申请岗位考核；对涉及不按标准规范检测的 2 人注销其检测岗位证书，一年内不得申请岗位考核；3 人三年内不得申请岗位考核。

#### 各行为人主要违法违规事实

6 名法定代表人违法违规事实主要是：伪造检测数据，出具虚假检测报告；超出资质范围从事检测活动。27 名直接责任人员（即本案中的检测从业人员）违法违规事实主要是：伪造或篡改检测结果，出具虚假检测报告；未开展检测，伪造检测数据，出具虚假检测报告；存在不按标准规范检测行为；超出资质范围从事检测活动。

#### 违法违规行为查处情况

（一）法定代表人重庆佳维建设工程质量检测有限公司法定代表人周某、重庆善奎检测技术有限公司法定代表人赵某、重庆百世德工程检测有限公司法定代表人易某和朱某、重庆科融建筑工程质量检测有限公司法定代表人姜某、重庆市合川建设工程质量检测所法定代表人刘某等 6 人，在担任起公司法定代表人期间，其所在公司出具虚假检测报告或超出资质范围从事检测活动，未切实履行法定代表人职责。按照《建设工程质量检测管理办法》第三十二条规定，已对上述检测机构法定代表人处检测机构罚款数额 10% 的罚款。（二）直接责任人员王某等 27 名检测从业人员在从事检测活动期间，对出具虚假检测报告、不按标准规范检测或超出资质范围从事检测活动等违法违规行为，承

担直接责任。按照《建设工程质量检测管理办法》第三十二条规定，已对上述直接责任人员处检测机构罚款数额 10%的罚款。

### 处理意见

建筑质量事关人民生命财产安全，工程质量检测报告是评定工程质量的重要依据，部分检测从业人员法治意识淡薄，无视行业底线，其出具虚假检测报告等违法违规行为，不仅严重扰乱我市房屋市政工程质量检测行业市场秩序，对个别工程质量判定也带来了不良影响。依据有关规定，决定在已开展行政处罚的基础上，进行如下处理：（一）根据《重庆市建设工程质量检测管理规定》（渝建发〔2009〕123号）和《重庆市房屋建筑和市政基础设施工程质量检测信用管理办法》（渝建发〔2020〕53号）等相关文件，对刘某等 33 名检测从业人员，予以全市通报批评，记入不良信用信息。（二）对涉及出具虚假检测报告的刘某等 28 人注销其检测岗位证书，三年内不得申请岗位考核；对涉及不按标准规范检测的夷某等 2 人注销其检测岗位证书，一年内不得申请岗位考核；对于赵某等 3 人，三年内不得申请岗位考核。

## ※曝光台※

●2020 年 12 月，福建省地质矿产勘查开发局原副巡视员刘乔陆严重违纪违法被开除党籍。经查，刘乔陆理想信念丧失，纪法意识淡漠，为掩盖其违纪违法问题，与他人串供，对抗组织审查，参加封建迷信活动；违反中央八项规定精神，收受礼金；在组织进行谈话时不如实向组织说明问题，利用职务上的影响为他人职务晋升谋取利益；收受可能影响公正执行公务的礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规从事营利活动；利用职务上的便利为他人谋取利益并收受他人财物；

滥用职权，致使国家财产损失；利用职务上的便利为他人谋取利益，并且利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，单独或伙同其他国家工作人员非法收受他人钱款。对其涉嫌串通投标、高利转贷犯罪问题，已移送公安机关立案侦查。刘乔陆严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，性质严重，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予刘乔陆开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

**●2021年1月，漳州市政协原党组副书记、副主席、一级巡视员柳建聪严重违纪违法被开除党籍。**经查，柳建聪身为党员领导干部，丧失理想信念，背离初心使命，无视党纪国法，为掩盖违纪违法问题，与他人串供，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，长期无偿占用服务对象车辆；不如实报告个人有关事项，利用职权违规为他在职务晋升、录用上谋利；违规从事营利活动，搞钱色交易；违规干预和插手市场经济活动；处心积虑逃避组织监管，使用虚假身份证件；利用职务上的便利，侵吞公款；利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物。柳建聪严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律，构成职务违法并涉嫌贪污、受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报

省委批准，决定给予柳建聪开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌职务犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

●2021年1月，中国（福建）自由贸易试验区福州片区管理委员会常务副主任赵学峰涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查。

●2021年1月，福建省人民防空办公室原党组书记、主任黄家铭涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查。

●2021年1月，原中国建筑科学研究院副院长黄强（2016年3月退休）涉嫌严重违纪违法，正接受中央纪委国家监委驻国资委纪检监察组纪律审查；经国家监察委员会指定，福建省监察委员会对其立案监察调查。

●2021年2月，平潭综合实验区党工委委员、管委会副主任赖继秋涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查。

---

主送：院领导、各支部、各部门

抄送：省纪委监委驻省市场监管局纪检监察组、省市场监管局直属机关纪委

---